

Брашна и всекакъв вид зърнени храни

ЩЕ НАМЕРИТЕ В НОВООТКРИТИЯ СКЛАД НА

Г. Витошански, Янков & С-ие

Находящ се при Камения мост в града — там нжде-то до сега се намираше контората и склада за брашна на Илия В. Ризов & Леон Алкалай.

Продажба на едро и дребно на конкурентни цени.

С почит: Витошански Янков & С-ие.

УРОЦИ ПО ЦИГУЛКА

Капелмейстора при 7-и полк Наумов Тодор предава частно уроци по цигулка за начинаещи и напреднали, дава здрава основа и се води по Методи които гарантират ученика за приемането му в която и да бъде консерватория в Европа, за да продължи по нагаташното си Музикално образование.

Споразумение с щция.

4. Да се извършва редовно филизене.
и 5) Да се оставят за семе само главните цветни пъпки, а появилите се по късно да се отстраняват.

Откриването на художествената изложба Санд. в — Топлийски.

На 7 т. м., в 10 часа сутринта, в Централното училище се откри третата художествена изложба на двамата художници **Топлийски** и **Сандев**. Откриването стана след изпъление на един музикален номер от оркестра на кафене „България“ с кратка приветствена реч от г. **Сотир Янев**. Г-н Янев посочи на трудните условия, в които са поставени да работят българските художници, поради още сравнително слабата култура у нас, липсата на школовани вкусове към художественото и особено, поради тежкото материално положение, в което се намират художниците без изключение. Начинанието на младите художници беше приветствувано като малък празник, който налага на дупнишките ценители на изкуството внимание към хубавите творби на художниците.

На това сърдечно приветствие отговори художника г. Сандев с няколко благодарствени искрени думи, които беха изпратени с одобрение.

Изложени сж около 130 картини от които още първия ден бидоха ангажирани около 20 парчета.

Върху художествената стойност на изложените картини в идния брѝй ще дадем отделна оценка. Тук му е местото отново да обрнем вниманието на нашето гражданство върху изложбата, която трябва да бъде посетена от всички индигентни граждани и граждани, защото няма по голема награда на един художник от тази, да посрещеш с интерес неговото дело и да го оцениш безпристрастно. А художниците Топлийски и Сандев са постигнали сигурни успехи, техното дело е гордост на Дупница, което постепено заживява духовен творчески живот.

1) При избора на разтегната да се вземат тия които имат тютюният лист на „Енидже“, които с тесен дълж с драстната држжа, а стелбото да е високо и да има повече от 20 листа. Това е за да се избегнат повъзможност мелезите с този сорт, които могат да имат: а) по ниски стелба с по чести листа, в) тесни листа но с по тесно, а друга и гола држжа и с) дълги листа с драстни држжи но малко по широки от нормалните.

2) Да сж чисти от болести и неприятели, а особено сега от листните въшки, които е разпространена в голем размер.

3) Да не се кършат листата до пълното узреване на семето, като се има предвид, че малкото загуба, която се последва от необрането на листата, ще се изплати многократно от доходът през идущата година.

рихме, увещавахме, че ний сме „поряджчи“ хора и пр. пр. но той не се разбира. След малко додоха двама джандарми с наденати ножове на пушките. — Господине извиках сириозно, това което вършите е незаконно! като погизавае честта на мирните граждани, аз лично ще Ви држжа отговорен. Аз ще ти дам да ме разбереш кой сж аз! — Закарайте ги в участжа още сега! — Ами сега какжде! — да бѝ сам да кажа, но с Мара. . . А като се научи жената. Всичката кръв ми се качи в главата. Мара мълчеше, като че ли тя бе доволна от станалото за да ми отмъсти за „некогашната измена“. Па и това изглежда не е първи път. Тржгнахме, по пътя аз обясних на момчетата че не е право и пр. пр. а те само мълчеха и се споглеждаха. Стигнахме в участжа. След малко пристигна и джандармата който ни арестува. — Затворете господина в първи номер, защото знае много да држжа, каза строго той. — Какво е това безобразие от Вас! . . аз не съм престъпник! . . защо да ме затваряте там? . . Ами „Сестра“ ми като посочах Мара. — Тя ще остане тука Двама души ме грабнаха и ме закараха долу, отвориха вратата на килийката и ме хакнаха вътре. В първи номер! Боже. . . та кой не знае първи номер. . . нека пита „другарите“ много от тех са го спождали миналата година през зимето. Тука е ужас! . . Стени и земя. Збжрка ми се акжда. Как стана тя! . . поне да не беше с мене Мира или доди, а сега. . . срам! . . Сигурно те я признават и зетова станах и аз жертва заради нея. . . какво да правя. . . да викам . . . кой ще чуе. . . пак те. . . па не е чудно и да ме набият! . . Длжо стоях на малкото про-

Из Горна-Джумая.

На 7 того, преди обед се разнесе из града ни като молната скърбната вест за самоотравянето на сжпругата на сж-гражданина ни г. Димитр Марков (от семейството братия Маркови), Мара, на възраст 21 — 22 годишна, балджа на бившия началник на гара Дупница и Горна-Джумая, г-н Хр Апостолов.

Покойната се е самоотравила с серна киселина, която изпила рано сутринта и след 3—4 часове мъжните издхнала около 9—10 часът пр. обед. Дадената и медицинска помощ, не е могла да я спаси, понеже изпитата силна отрова е била вече оказала своето разрушително действие на пщепровода и стомаха.

Посканано е било още сжщия ден разрешение от Св Синод за да се извърши погребението и с опело, обаче отговора последвал и то с отказ, че това било право на надлжния Кириярх, (който за жалост отсъствува от града), едва на третия ден след смърта, когато тя беше вече погребана без всекакъв християнски обряд и така тихо и мълком, като, че имало е некои, които да се срамуват от нещо, останките на покойната поставени в хубав ковчег, сж били закарани с файтон до гробищата, минавайки из най затжтените улици сжпроводени от 5—6 души.

Телото с ковчег е поставено незаровено в гроба, понеже власта бе наредила да се извърши на другия ден аутопсия, тъй като из града се носеха всевъзможни слухове за причините, които са били заставили покойната да посегне така трагично на живота си.

През ноцта, поставеното в гроба тело, е било пазено от стража.

На 9 того сутринта, била извършена най шателно аутопсия на телото. По сведение въжшши признаци за некакво насилие не е имало, но какво е изобщо лекарското заключение не ни е известно.

Важното е, че и след аутопсията общественото мнение не е успокоено и администрацията продължава да изпънява своя длжж, като продължава започнатото дознание. Разпитани биле мнозина, между които и некои от доверчашните най-близки на покойната Научаваме още, че близките на покойната, които живеят в Бургас са настояли пред прокурорството за възбуждение следствие против некои от доверчашните най близки на покойната, която била от едно добро, почтено семейство от

Бургас и минаваше за добра домакинка и майка и се ползуваше с почит и уважение от гражданството.

Покойната остава сираче едно близо 2 годишно дете безаяниче.

— 0 —
Както сжобщих в един по-предишен брой на вестника, поради подаванието оставките на повече от половината на градско общински сжветници общината бе разтурена, вследствие на което, е назначена три членна комисия в сжстав: Янчо Хайдуков, за председател и Сотир Механджиски и Георги Т. Малинов за членове, която комисия от преди няколко дена пое управлението на общината.

— 0 —
Последната група от трудоваците ще злпочне отбиването 10 дневната трудова повиност начиная от 1 септември.

— 0 —
Тази година минералните бани в града ни, не се отдадоха под наем, а се експлоатират от самата община. Ремонтнието на една от тех, — „Чарши баня“, което продължава повече от месец е привършено. Доставиха се нови легла, направиха се няколко кабин и пр. — ред подобрения. Прислугата е увеличена Забелезва се порядячен ред и чистота, каквито по-рано липсваха.

Из градският живот.

На 6 того на път за Рилския Манастир Софийските детски ученически колонии додоха в Военния Клуб литературно музикална забава. Гражданството на тая забава се отзова слабо, в противовест на хубавата и мила сполучливо изпънена програма от дената. Трябаше да бъде човек там за да изпита истинска наслада от онова което изпъниха тия навържшши деца. Особено впечатление с хубавата си игра като имитатор направиха ученика от III клас Атанас Драгиев, който така сполучливо, предаде една сцена от Мадам Сан Же. С хубавите си балетни игри направиха впечатление, Людмила Караюрданова и Евгения Герасимова г-ца Карелия Машкарова в каспийска роза соло балет с пияно изпълни арията на Снежанка превъзходно. Саша Манолов с своите декламации прикова вниманието на слушателите.

Г-ца Христина Караджова изпъни „Мануш войвода“ соло пение, което публиката слушаше с наслада. Мара Суруджиева изпъни соло-балет доста сполучливо. Най-много разсмиваше публиката майкия Ичко който с своята физармоника држжеше винаги в весело настроение слушателите с своите самоуки но добре изпънени номера.

Изобщо всички номера беха много добре изпънени и прави чест на уреждащите на тая забава за положените им грижи.

Опит за кражба.

Напоследжк опити за кражба зачестиха на ново. И колко смело действуват крадците говори следния случай.

На 9 того през ноцта неизвестно лице, използвайки отсъствието на семейството К. Падарев, които са на Сапарева баня, дожда да сжон в кжщата с цел да открадне повече домашни вещи и пожжщина. Крадеца е знаел, че в кжщата спят двамата малолетни синове на г. Падарев, но предполагайки че те нема да го чуят или ако го усетят страх ще ги бже да излезат оставя коня пред прозорета като му поставя да яде трева и с подиривен ключ отваря вратата и влиза в кжщата. Запалва парче борна донесена с него и почнал да прибира всичко което му се е видело по ценно. Обаче

когато се е опитвал да вдигне един санджк с вещи предпологайки с дарове на момичето на г. Падарев санджкка навърно му се изплъзна от ржцете и се чува шум. Синовете на г. Падарев, чуват веднага стават запалват ламбата и по малкия от тех грабва пушката и излиза на вън като дава два вистрела.

Крадеца с една светкавична бжрзина излиза яхва коня и като издава вик „Оледе“, за да може да уплаши дената, че са го ранили да спрат по натажшната стрелба пуска силно коня и избегва, като синжт дава по него още 5 вистрела но не е могл да го уличи. След малко дождат и полицейските власти, обаче той благополучно избегал като хванал баира. Тоя случай говори колко смело е действувал крадеца и длжг се налага на административните власти да упражнят по-голем контрол, тжй като полицейския час за крадците е добре дошл.

Хроника.

Досегашния околийски лекар г-н Д-р Илиев се назначава за първостепен ординатор при тукашната Државна болница, а вместо него се назначава Луковецкия околийски лекар Д-р Янчулев последния е бил преди време лекар внашния град.

Руски деца в Бжлгария. С постановление Министерския сжвет е решил да се приема в Бжлгария 2 хиляди деца от бездствуващите руси.

По произвеждане на референдума в общината са се записали 1217 души.

При тукашната гара са вакантни следните длжжности; 1 телефонист, 1 книговодител, 4 писари, 1 прислужник и 2 чистачки желающите да постжпят да се отнесат до управлението на инспекцията. Заплати сжгласно щата.

Закона за тютюните Министерството на финансите е предпрело да се преработи сжществуващия закон за тютюните. Ще се премахнат ред ограничения по тютюносеянето, особено в околии, кадето има климатически и почвени условия за виреенето на тютюневата култура.

Приятно ни е да сжобщим, че нашите сжграждани Витошански, Янков & С-ие от 10 того отвориха склад с брашна и зжрнени храни. Пожелаваме им успех.

Министерския сжвет е решил заседацията на Народното сжбрание да се подновят на 25 т. м. Предполага се, че заседацията нема да траят повече от 8—10 дена, в които ще бждат прокарани законопроектите за отменението на законите искани от комисията по рпарациите.

Пловдивският общински сжвет е отпуснал 200,000 лв. помощ за гладующите в Русия. От три дни горещините в царството са извънредно големи. В столицата горещините достигнаха до 36°. Горещините могат да бждат опасни само за зелчука.

Абонирайте се за в. „Светлина“

рихме, увещавахме, че ний сме „поряджчи“ хора и пр. пр. но той не се разбира. След малко додоха двама джандарми с наденати ножове на пушките. — Господине извиках сириозно, това което вършите е незаконно! като погизавае честта на мирните граждани, аз лично ще Ви држжа отговорен. Аз ще ти дам да ме разбереш кой сж аз! — Закарайте ги в участжа още сега! — Ами сега какжде! — да бѝ сам да кажа, но с Мара. . . А като се научи жената. Всичката кръв ми се качи в главата. Мара мълчеше, като че ли тя бе доволна от станалото за да ми отмъсти за „некогашната измена“. Па и това изглежда не е първи път. Тржгнахме, по пътя аз обясних на момчетата че не е право и пр. пр. а те само мълчеха и се споглеждаха. Стигнахме в участжа. След малко пристигна и джандармата който ни арестува. — Затворете господина в първи номер, защото знае много да држжа, каза строго той. — Какво е това безобразие от Вас! . . аз не съм престъпник! . . защо да ме затваряте там? . . Ами „Сестра“ ми като посочах Мара. — Тя ще остане тука Двама души ме грабнаха и ме закараха долу, отвориха вратата на килийката и ме хакнаха вътре. В първи номер! Боже. . . та кой не знае първи номер. . . нека пита „другарите“ много от тех са го спождали миналата година през зимето. Тука е ужас! . . Стени и земя. Збжрка ми се акжда. Как стана тя! . . поне да не беше с мене Мира или доди, а сега. . . срам! . . Сигурно те я признават и зетова станах и аз жертва заради нея. . . какво да правя. . . да викам . . . кой ще чуе. . . пак те. . . па не е чудно и да ме набият! . . Длжо стоях на малкото про-

зорче и гледах в тжминната. . . поне чист въздух дишам. . . какво да правя! . . Ноцта ще прекарам криво-лево. . . но утре, утре. . . резелжк! . . Их! тая Мара. . . от де се намери! . . жената отдавна ме подозира, че обичам по-вече чуждите жени отколкото нея. . . доказателства други не й трябва! . . И после . . . живот ли ще бже това? . . да ти натржква носа и при най-малката забележка. Длжо мислех как да се отжрва. . . но напразно. . . Нещо почна да лази по врата ми. . . пипнах. . . држвеница. . . смачках я, поне на нея в тоя момент мога да отмъжта. След малко втора, трета. . . Драгнах кибрит и що да видиш! . . Боже цел сжм покрит с држвеници! . . като че ли те разбирайки моето, безискодно положение са намислили да ми изият всичката кръв! . . Почнах да ги мацкам да ми цете коя где сваря! . . Ше полудея. Занесен с отбраната от втория неизбжежен неприятел незабелезах кога додоха и почнаха да отварят вратата. — Господине елате горе при началника? . . — Сжмна ми. Изкачих се по стжлбите и кжжжк по родстаю и с жената като ме виде прихна да се смее. — Какво тжрсиш тука из моите апартаменти? — Остави се холан! . . това е цело безобразие! . . рия как стана и той уж почна да мжмри оня, който ме е арестовал. — Нищо, нищо драги, станала една грешка и като се обжрна към един от джандармите заповеда да ме придружи до дома. Един джандарма, навърно беше дежурен, застана смирено пред началника си и попита: — А сестра му господин Капитан?

Аз се изчервих. . . Цел потгнах в земята. Сега я уцапахме! И смеейки се му обясних, как случайността ни е сжбвала и по неволя за да се отжрвем станахме „брат“ и „сестра“ с Мара.

На началника не му стана приятно; само свустни и заповеда на друг джандарма да я заведома. Закараме от случилото се, за се сбобувах и тржгнах. По пътя си мислех, как да лжжа моя домашен прокурор, който тжй много се е наострило от закжснението ми, а пжк утре ако се научи за станалото, пази бже!

Стигнахме дома. Почуках. Жената стана отвори и когато влезе в стаята, тя издаде няк уплашено.

— Боже! . . Какво си направил? . . Та сам кржв ти е лицето.

Аз сканфузено отидох на огледалото. Лицето ми бе само кржв!

— Ами ржцете! . . ржцете. . . Поглѝднах най истиня и те беха уцапани с кржв. Нема какво да се прави за да я успокоя разпяхих ѝ целата работа, като се пазех да не проговоря нещо за Мара. Тя най-сетне се поуспокои и до като си легнахме все бжбреше и ме осжждаше.

Но да оставим всичко на страна. Говорят, че в града имало жилищна криза! . . Вжжр! . . Кой смее да тжврди това? . . Я нека излезе не сам, а и с семейството си след 11 часа и ако не си намери квартира нека да ме обвини, че лжжа. Жилищна криза в града нема от какво додоха джандармите. Това го тжврдя с най-голема положителност и длжг се налага на Вътрешното Министерство да махне нашата жилищна комисия, защото е безцелна.

Руго Лето.

Чисти брашна, зжрнени храни на износни цени ще намерите при Витошански, Янков & С-ие—до Камения мост.